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FATTURA ELETTRONICA ALLE PUBBLICHE AMMINISTRAZIONI 
 

Dal 31 Marzo 2015 le fatture emesse alle pubbliche amministrazioni dovranno essere necessariamente 
inviate in formato elettronico (si vedano sul tema le edizioni 5/2014 e 2/2015 della Contor Informa).  
 

Come noto, a partire dal 31 marzo 2015, é definitivamente entrato in vigore l´obbligo di predisporre ed inviare 
telematicamente le fatture in formato elettronico alle pubbliche amministrazioni. Le fatture devono rispettare un 
apposito formato elettronico (XML), devono essere firmate digitalmente, devono essere inviate al sistema 
d´interscambio (SDI) e devono essere infine conservate digitalmente per almeno 10 anni. Onde evitare che tutte 
le fatture debbano essere archiviate elettronicamente dovranno essere emesse con una numerazione a se 
stante e registrate in un´apposita sezione.  
 

Come si può procedere all´emissione, invio ed archiviazione delle fatture elettroniche?  
1. Gratis: attraverso lo strumento messo a punto dalla camera di commercio disponibile al link: 

https://fattura-pa.infocamere.it , con il quale é possibile inviare ed archiviare fino ad un massimo di 24 
fatture all´anno in modo gratuito: in questo caso è necessario dotarsi del dispositivo di firma digitale, per 
procedere alla sottoscrizione dei documenti.  

2. Conveniente: se siete in grado di produrre la fattura nel formato xml ministeriale: a) vi possiamo fornire 
un account sul nostro portale con il quale potrete procedere autonomamente all´invio e all´archiviazione 
delle fatture; b) ci inviate il file xml ministeriale all´indirizzo  (efaktura@contor.it) e noi provvediamo al 
caricamento ed all´invio del file. 

3. Un pò più costoso: se lei non dispone della fattura in formato xml: a) le faremo avere un foglio excel 
attraverso il quale lei predispone la fattura, noi provvediamo a convertirlo nel formato xml e ad inviarlo 
(servizio attualmente non disponibile); b) in alternativa inseriamo la fattura manualmente e la inviamo 
attraverso il nostro programma. 

 

Siamo a disposizione per maggiori informazioni circa i prezzi e le modalità.  
IMPORTANTE: per non emettere le fatture in formato elettronico giá con riferimento al mese di Marzo é 
importante emettere le fatture entro la data del 30 Marzo.  

 

PEC – FONDAMENTALE UN REGOLARE CONTROLLO 
 

Vi invitiamo a controllare regolarmente i vostri indirizzi PEC! 
 

Sull´indirizzo di posta elettronica certificata arrivano ed in futuro arriveranno sempre di piú delle comunicazioni 
rilevanti (INAIL, cartelle di pagamento, etc. – si veda anche sul tema CONTOR INFORMA 06-2014), comunicazioni 
che in passato transitavano via posta ordinaria.  
Per non far decorrere inutilmente dei termini preziosi è allora fondamentale un controllo regolare e molto 
frequente della casella PEC. In corso dell´anno cercheremo inoltre di verificare tutte le posizioni per le quali è 
stato comunicato il medesimo indirizzo PEC per piú imprese / societá.  
 
 

https://fattura-pa.infocamere.it/
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CONTRIBUTO PER ESERCIZI DI VICINATO 
 

La scadenza per richiedere il contributo della provincia di Bolzano per gli esercizi di vicinato scade il 30 
Aprile 2015. 
 

Per coloro i quali anche nel corso del 2015 rispecchino i requisiti previsti dalla normativa, é possibile richiedere 
per la nuova apertura o per il mantenimento di un esercizio di vicinato il contributo provinciale (della Provincia di 
Bolzano) 2015.  
Maggiori informazioni sono disponibili al sito http://www.provincia.bz.it/economia/agevolazioni/5273.asp .  
Il termine ultimo per inoltrare la richiesta é il 30 Aprile 2015.  
 

ISCRIZIONE AL VIES 
 

L´iscrizione é ora immediatamente operativa. In caso di mancato utilizzo maggiore di un anno si rischia 
la cancellazione.  
Il decreto semplificazioni (D.Lgs. 175/2014) ha previsto la possibilitá di un´immediata iscrizione al registro VIES, 
semplicemente mediante un´apposita richiesta contestuale all´apertura della partita iva o successivamente 
all´occorrenza. L´iscrizione è necessaria per eseguire scambi intracomunitari di beni o servizi.  
Nel caso d´iscrizione al VIES contestuale all´apertura della partita iva la decorrenza è immediata, nel caso 
invece di una partita iva esistente, l´iscrizione è valida dal giorno in cui la richiesta viene inviata all´Agenzia delle 
Entrate.  
Nel caso in cui non vengano presentate quattro dichiarazioni Intrastat trimestrali consecutivi (= 1 anno) 
l´iscrizione verrá cancellata d´ufficio. Prima che la cancellazione abbia effetto, arriverà un´apposita 
comunicazione la quale preannuncerà la cancellazione. Decorsi 60 giorni dalla comunicazione la cancellazione 
avrà effetto.  
 
Cordiali Saluti 
CONTOR  

 
Dott. Werner Teutsch 
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